
  令和２年第５回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和２年２月１９日（水）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 與川職務代理、小井委員、本橋委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

職務代理 これから第５回定例会を開会いたします。 

 報告事項５－１ 被選挙権を有しない者の立候補禁止規定等の整備を 

 求める要望書について 

局  長 （別紙により、被選挙権を有しない者の立候補禁止規定等の整備を求め 

 る要望書について説明し、報告した。） 

局  長  東京都特別区選挙管理委員会連合会より、東京都選挙管理委員会あて 

 に要望書が提出されました。 

 本来、公職選挙法が想定していない形で区議会議員選挙における立候 

 補がなされ、立候補要件を満たしていないために、５,５４８票に記載さ 

 れた投票について無効票となった事例に基づくものです。 

  不誠実な方法で立候補する者に対する、立候補禁止規定の整備を求め 

 る要望書として提出されました。また、総務省あてに他の自治体からも 

 同様の要望があり、国としても法改正に向けた動きがあります。法案に 

 ついては、内閣法制局まで挙がっているところです。 

本橋委員  本件については現在、当該立候補した者からの裁判中なのですか。 

局  長  該当区あての異議の申出、都あての審査の申立てを経て、高等裁判所 

 あて出訴され、棄却する旨の判決が出ています。 

職務代理  当該立候補した者は、公文書不実記載に該当しますか。 

局  長  区議会議員選挙においての被選挙権については、当該自治体における 

 ３箇月の住所要件が必要ですので、それを満たしていない事柄に該当す 

 る形です。 

職務代理  当該区議会議員選挙の選挙会では、どのような扱いがされましたか。 

局  長  選挙会において、当選人からは除かれて、投票としては無効票の扱い 



 とされました。 

本橋委員  選挙運動期間中は、当該選挙管理委員会としては、具体的な対応がで 

 きなかったのですか。 

局  長  選挙運動期間中に、候補者としての住所要件について調査や検討を行 

 ったものと思われます。 

職務代理  訴訟については、高等裁判所への訴えで確定するのですか。 

局  長  最高裁判所の判断を求めることも可能です。 

  その他・選挙管理委員と選挙運動及び政治活動について 

担当係長 （別紙により、選挙管理委員と選挙運動及び政治活動について、公職 

 選挙法、地方公務員法等による制限について説明した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

職務代理 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


